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VERBALE  

del Consiglio Comunale delle Ragazze e dei 

Ragazzi  

di Castello d’Argile e Mascarino 

seduta del 9/05/2024 ore 17.00 – 19.00 

Sala Consiliare 

 

 

Nella seduta del Consiglio Comunale delle Ragazze e dei 

Ragazzi di Castello d’Argile e Mascarino del 9 Maggio 2024, 

dopo l’appello e il conteggio dei presenti, ritenuta valida la 

seduta, si è proceduto con la discussione dei punti: 

- Restituzione viaggio di gemellaggio di Erice:  

I ragazzi e le ragazze presenti che hanno partecipato al 

viaggio di gemellaggio, hanno riportato al consiglio quanto 

l’esperienza sia stata veramente bella e carica di 

significato. Tanti sono stati gli incontri e le attività svolte 

per tutti e tutte entusiasmanti e interessanti.  

Il 31 Maggio, in mattinata, ci sarà un momento di 

restituzione del viaggio per tutte le classi delle scuole 

medie. 

A seguito di questo rimando i consiglieri e le consigliere vi 

propongono la visione dei film inerenti alla tematica 

mafia/antimafia e testimonianze: “Alla luce del sole”  

e “I cento passi”; 
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- Incontro con Annalisa:  

Lunedì 20 maggio abbiamo incontrato un’operatrice della 

Cooperativa “La Venenta” che è stata molto disponibile e 

abbiamo trattato la tematica inerente ai femminicidi e alle 

differenze di genere. Questo incontro ci ha dato modo di 

riflettere in modo giocato e dinamico su una tematica di 

nostro interesse. Durante la prossima seduta discuteremo e 

decideremo come proseguire. 

In merito alla tematica delle differenze di genere, i consiglieri e 

le consigliere suggeriscono la visione del film: “C’è ancora 

domani” di Paola Cortellesi, uscito recentemente e disponibile 

su varie piattaforme; 
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-Alla fine della seduta abbiamo ascoltato un racconto suggerito 

da Luca “I fili invisibili della natura”, inerente alle relazioni che 

ci sono tra gli eventi in base alle scelte che si fanno.  

 

 
 

 

 

 

 

Gli educatori 

Luca Magalini 

Eleonora Talassi 


